

做铸牢中华民族共同体意识的“践行者”

——自治区政协民族和宗教委员会办公室荣获“全区民族团结进步模范集体”称号

本报记者 梁静

着手准备少数民族界别活动、“推动铸牢中华民族共同体意识在社区开展更加有形有感有效”对口协商活动……获奖受带的余温还在身上，获奖后的喜悦还在心间，自治区政协民族和宗教委员会全体工作人员又投入到忙碌的工作中。在9月11日召开的全区第九次民族团结进步表彰大会上，自治区政协民族和宗教委员会办公室荣获“全区民族团结进步模范集体”称号，这是荣誉，亦是激励。

近年来，自治区政协民族和宗教委员会办公室聚焦铸牢中华民族共同体意识主题主线，围绕民族工作重点任务组织开展协商议政，充分发挥专门协商机构作用，突出界别特色，积极建言资政，广泛凝聚共识，为推动我区民族工作高质量发展作出了积极贡献。

在中卫市沙坡头区常乐镇康乐村，彩绘的“中华民族一家亲”文化墙、铸牢中华民族共同体意识主题公园、新时代文明实践站等阵地，仿佛进入一个民族大观园。

康乐村是移民搬迁安置村，在这里，生活着2400多名少数民族群众，他们和睦相处、亲如一家。搬迁

以来，康乐村持续深入开展民族团结进步创建工作，各族群众共同团结奋斗，逐步走出了一条富有特色的“民族团结进步+乡村振兴”之路。康乐村民族团结和和睦的景象是我区扎实推进民族团结进步示范区建设工作的一个缩影，也是在我区各级政协引导下，委员投身民族团结进步示范区建设的具体体现。做好民族团结工作，既是宁夏区情之要，也是政协优势所在，更是自治区政协民族和宗教委员会肩负的重大政治责任。

按照广泛、多层、制度化的要求，民宗委办公室紧扣我区民族工作实际精准选题，先后围绕“我区民族团结进步示范区创建情况”“我区各民族相互嵌入式社区建设现状及推进机制”“如何全面深入持久推进我区民族团结进步创建工作”“铸牢中华民族共同体意识若干问题的建议”等议题开展专题协商，助力党委和政府科学决策。一次次协商议政，一次次建言献策，都是民宗委办公室立足全区民族工作实际，开展思想引领、凝聚共识、建言资政工作的具体体现。

在推动民族团结工作中，民宗委办公室聚焦民族团结进步宣传教

育，就《关于进一步加强我区民族团结进步宣传教育的提案》办理情况进行现场督办。并着眼各族群众民生福祉，就乡村振兴、快递从业人员权益保障、残障群众安全出行、少数民族大学生创业等议题组织开展形式多样的协商活动，主动做好政策宣讲、理顺情绪、化解矛盾、促进团结的工作。

坚持既要看得见、摸得着的工作做好，也要把“润物细无声”的事情抓好，促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起，让中华民族共同体牢不可破。

民宗委办公室定期组织宗教界、少数民族界委员深入学习习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，使委员在政治上、思想上、行动上同党中央保持高度一致。4次组织宗教界、少数民族界委员30余人赴发达地区学习考察，感受我国经济社会发展取得巨大成就。

2021年9月，《“石榴籽”故事》丛书正式出版发行。该丛书生动展示了宁夏60多年来各民族团结奋斗、守望相助的实践经历，呈现了各民族交往交流交融、共生共荣的现实经历。该丛书的出版，也成为民宗委

开展“有事好商量”，发挥专门协商机构作用，助推民族团结进步事业发展的又一硕果。

为引导委员在政协履职中形成人人重团结、人人讲团结、人人促团结的良好氛围，民宗委制定《宁夏政协民族和宗教委员会工作规则》，把“铸牢中华民族共同体意识、守好民族团结生命线、促进各民族交往交流交融”作为重要内容，加强与对口单位、各民主党派和市县政协的联系，积极参加自治区“民族团结进步月”系列活动，“民族团结一家亲，同心共筑中国梦”主题进社区服务、参观学习自治区民族团结进步示范单位等活动，为我区民族团结进步事业增合力、添助力，使各族群众切身感受民族团结的强大凝聚力，为铸牢中华民族共同体意识凝聚人心、汇聚力量。

“民宗委办公室将珍惜荣誉、再接再厉，继续以铸牢中华民族共同体意识为主线，推进民族团结进步事业，最大限度地凝聚人心，团结一切可以团结的力量，努力寻求最大公约数、画出最大同心圆，为建设铸牢中华民族共同体意识示范区贡献智慧和力量。”自治区政协民族和宗教委员会办公室相关负责人说。

严把“五关”守护群众安居乐业

《2023—2024年全区房屋与市政工程质量提升专项行动实施方案》发布

本报讯(记者 郝婧) 9月12日，记者获悉，自治区住房和城乡建设厅制定并印发《2023—2024年全区房屋与市政工程质量提升专项行动实施方案》(以下简称《实施方案》)，通过严把建设单位首要责任落实关、工程质量常见问题防控关、工程质量验收关等“五关”，有效保障我区房屋市政工程质量水平，守护群众安居乐业。

《实施方案》从建立健全质量管理体系、履行设计变更程序、落实住宅工程质量信息公示制度、委托工程质量检测、落实工程质量保修责任五个方面严把建设单位首要责任落实关。从设计图中增加住宅工程裂缝与渗漏质量常见问题防控设计专篇、施工现场编写《住宅工程裂缝与渗漏防控措施和方案》、开展住宅工程裂缝与

渗漏防控培训、全过程组织相关责任主体开展工程质量常见问题防控四个方面严把工程质量常见问题防控关。从建材和部品部件质量管控、隐蔽工程“举牌验收”管理、住宅工程分户验收、工程竣工联合验收、全面落实《住宅质量保证书》《住宅使用说明书》“两书”制度五个方面严把工程质量验收关。从预拌混凝土生产和使用环节质量管控、实体混凝土强度检测、试验能力水平提升、质量检测综合报告制度四个方面严把检测机构和质量检测机构商品混凝土质量关。要求各级住建部门在落实“双随机、一公开”制度、开展进场材料抽检、落实监理报告制度、企业信用信息奖惩管理、工程质量评价试点工作及优质工程培育六个方面严把工程质量监管关。



市政协工作动态

青铜峡市政协组织委员调研电商产业发展情况

本报讯(记者 梁静) 日前，青铜峡市政协组织部分政协委员调研电商产业发展情况。

调研组一行来到盐池县现代物流分拣中心、宁夏鲜记科技有限公司、柳城宁好电商网批(西部)运营基地等地，详细了解盐池县电商企业运营模式、产品生产加工、线上销售等方面的情况，并走进直播带货直播间，考察电商畅销品类、销售额等情况。随后，调研青铜峡市牧泉牛羊肉、皮草、宁夏全域电子商务有限公司等线上平台运营情况；调研银川市客货邮商、村级电商服务站运行情况；大禹智能数贸有限公司电商直播基地建设情况。

在青铜峡市政协十二届二次

会议上，委员提出《关于发展农村电商服务，助力乡村振兴的建议》提案，被遴选为青铜峡市政协的重点提案，旨在通过深入协商督办，助推电商产业持续发展。

近年来，随着互联网技术迅速发展和物流体系不断完善，青铜峡市电商产业也在快速发展，拓宽了葡萄酒、大青葡萄、连湖西红柿等本地农副产品的销路，开辟了新的增收和就业渠道，成为推动乡村振兴和经济发展的新动能。

青铜峡市政协将持续关注全市电商产业发展，深入调查研究，提出高质量意见建议，助力电商产业为青铜峡市经济社会发展增添新动能。

宁夏生态保护红线管理条例修改施行

本报讯(记者 吴倩) 9月12日，记者获悉，自治区第十三届人民代表大会常务委员会第四次会议表决通过了《宁夏回族自治区生态保护红线管理条例》(以下简称《条例》)的决定。修改后的《条例》将于今年10月1日正式施行。

相较之前，新的《条例》从管理职责、划定程序、调整情形、监督管理等方面对16条原文作出修改，系统梳理政府及各部门职责，有限人为活动的管控要求、历史遗留问题等具体的管理要求，进一步规范生态保护红线管理工作，为保障生态安全、推进生态文明建设提供法治依据。

《条例》提出，按照国家相关规定经评估确定的重要水源涵养、生物多样性维护、水土保持、防风固沙等生态功能极重要区域，水土流失、土地沙化、盐渍化等生态环境敏感脆弱区域，国家级和自治区级禁止开发区域和其他需要纳入生态保护红线管

理的区域均划入生态保护红线区域。

《条例》明确县级以上政府负责本行政区域内生态保护红线的划定、保护和管理。县级以上自然资源主管部门应当会同相关部门，按照职责分工依法做好生态保护红线监督管理工作。明确生态保护红线的四种调整情形：依据资源环境承载力监测、生态保护重要性评价和国土空间规划实施

评估情况，确需调整的；生态保护红线内自然保护地边界发生调整的；已依法设立的油气探矿权拟转采矿权；其他根据国家有关规定需要调整的。

生态保护红线内，自然保护地核心保护区原则上禁止人为活动。自然保护地核心保护区外，严格禁止开发性、生产性建设活动，在符合法律法规前提下，仅允许对生态功能不造成破坏的有限人为活动。

光伏板整齐排列在位于河北省张家口市的国家级可再生能源示范区内(2023年8月18日摄，无人机照片)。

党的十八大以来，我国把绿色低碳和节能减碳摆在突出位置，坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策，当前中国已建成全球最大的清洁能源生产供应系统，可再生能源发电装机容量已经突破13亿千瓦，占全国发电总装机容量的48.8%，光伏组件、风力发电机等产品产量占全球的70%，新能源汽车保有量占全球的一半以上。

新华社发



三部门联合印发通知 制止婚宴餐饮浪费

据新华社北京9月11日电 市场监管总局、民政部、中央精神文明建设办公室近日联合印发《关于进一步做好制止婚宴餐饮浪费工作的通知》，通过强化部门联动，引导协会发力，积极构建从新人结婚登记提醒、合理设计婚宴菜品到创新供餐服务模式、探索餐后捐赠的宽领域、全流程、多层次制度机制。

(上接01版)

作为国家进出境监督管理机关，守国门是海关基本职责。习近平总书记在回信中强调要“提高监管效能和服务水平，筑牢国门安全屏障”。随着我国对外开放的大门越开越大，海关守国门的责任也越来越大。长春海关所属珲春海关监管科关员潘津冰表示：“我们将通过持续开展‘严防外来物种入侵三年专项行动’‘打击进出口危险品伪瞒报专项行动’，紧盯‘滞、瞒、逃、骗、害’，严厉打击违法行为，维护口岸政治安全、生物安全。”

同属边关一线，云南西双版纳州勐腊县的磨憨口岸位于祖国西南边陲，中老铁路从这里直通老挝万象，昆曼公路由此南抵泰国曼谷，业务门类齐全，业务体量庞大。

“边关也有大作为。”驻守边关5年来，昆明海关所属勐腊海关关员吕凤监管过货物、查验过旅客。“习近平总书记希望我们胸怀‘国之大者’。在守卫西南国门安全的同时，我们还将拓展口岸功能、提升通关效能、释放物流潜能，为服务中老铁路‘黄金线路’建设、推动共建‘一带一路’高质量发展作出新的更大贡献。”她说。

海关处在国内国际双循环的交汇枢纽，习近平总书记在回信中强调要“助推高质量发展、高水平开放”。

身处上海这一改革开放的前沿窗口，青年关员梁雨声所在的工作岗位是上海海关所属外高桥港区海关综合业务科室集成电路专窗和进出口机动车辆专窗，“谆谆话语传递殷切期望，我们将立足本职工作，以实际行动推动优化营商环境措施落地见效，全力保障国产新能源汽车通关‘零延时’，把个人梦想汇入时代洪流，在担当奉献中书写青春价值。”梁雨声说。

江苏是东部沿海外贸大省，也是

全国口岸大省。南京海关关长辛建民表示，今年我们出台了海关支持江苏发展的29条措施，不断优化进口流程，保障产业链稳定，支持跨境电商发展，推动外贸稳规模优结构，为国家经济社会发展作出海关新的贡献。

海关总署机关党委副主任李东宇表示，习近平总书记的回信中对海关队伍建设提出了更高标准、更严要求。“全国海关一定不辜负习近平总书记殷切期望，将结合第二批主题教育，强化号令意识，锻造过硬作风，当好让党放心、让人民满意的国门卫士。”(新华社北京9月12日电)

“中国民营企业500强” 中制造业企业占比超六成

新华社济南9月12日电 全国工商联12日在山东省济南市发布的“2023中国民营企业500强”榜单和《2023中国民营企业500强调研分析报告》显示，来自第二产业的民营企业仍是“500强”主力且占比持续提升，其中制造业入围企业数量占比超过六成。

“2023中国民营企业500强”榜单中，第二产业入围企业359家，较上年增加17家；营业收入总额为272332.19亿元，在民营企业500强中占比为68.37%，较上年提高4.48个

百分点；资产总额为214312.20亿元，占比为46.28%，较上年提高0.62个百分点。其中，制造业企业入围322家，较上年增加21家，营业收入总额、资产总额、纳税总额、就业人数等指标均较上年有显著提升。

中国民营经济国际合作商会秘书长李兵书认为，以制造业企业为代表的民营企业越来越强调科技创新和产业升级，各地也大力支持企业积极参与现代化产业体系构建，提升核心竞争力，以创新引领高质量发展。

国内绿证累计核发量超1.2亿个

记者日前从江苏苏州召开的2023年国际能源变革论坛上获悉：截至今年7月底，国内可再生能源绿色电力证书累计核发量已超1.2亿个。

与此同时，绿证交易量扩大、增长显著。截至今年7月底，国内累计交易绿证约为4620万个，今年前7月的国内绿证交易量远超2022年全年绿证交易量。从累计出售量来看，截至7月底，排在前三的省份分别为河北、吉林、江苏，

三省绿证出售量均超过300万个。

可再生能源绿色电力证书，即绿证，是可再生能源电量环境属性的唯一证明，也是认定绿色电力生产、消费的唯一凭证，1个绿证单位对应1000千瓦时可再生能源电量，以绿证认定可再生能源的绿色属性，鼓励用户购买绿证体现绿电消费是国际通行做法。

(据《人民日报》)



9月10日，村民在四川省达州市渠县宝城镇观龙社区辣椒种植基地采摘红辣椒。

初秋时节，各地农民抢抓晴好天气忙着抢收、抢晒，勾勒出一幅美丽的田园风光和繁忙的劳动景象。

新华社发